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Diferenca: A — B

E um operador da algebra relacional e da teoria dos conjuntos matematicos nae comutativo cujo operandos (dois no total) devem

ser uniao-compativeis ou seja, devem ter suas estruturas exatamente idénticas.

Sua defini¢do formal é expressapor:R — S = {t: t € R,—t € S}

Teoria de utilizacao

A utilizacdo do operador diferenca entre dois conjuntos distintos A e B onde A B

0s mesmos tenham estruturas totalmente compativeis entre si, resultard em:
"Todas as linhas que existam emA mas ndo existam emB."

Observe que: A — B é diferente de B — A, pois a diferenca é nao B-A

comutativa.

llustracdo da operacao diferenca entre os

Uniao-compatibilidade e nao conjuntos A e B
comutatividade

Uniao-compatibilidade
Assim como nos operadores unido e interseccdo, o operador diferenca exige que as suas relagdes de entrada estejam
compatibilizadas, para que entdo, possa ser possivel o retorno de uma nova relacdo de saida.

Critérios para existéncia da unido-compatibilidade em duas relacées:

= Mesmo nimero de campos;

= Campos correspondentes ao mesmo dominio (o tipo do seu contetdo, como por exemplo: inteiro, valdexto, data,
hora, etc.);


https://pt.wikipedia.org/wiki/Uni%C3%A3o_(%C3%81lgebra_Relacional)
https://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Intersec%C3%A7%C3%A3o_(%C3%81lgebra_Relacional)&action=edit&redlink=1
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ficheiro:Venn_B_minus_A.svg

Exemplo de relagdes unido-compativeis:

R1 R2

Nome Idade | Crédito_pessoal || Apelido | Acessos | Total_compras

Jonathan | 21 1350,00 Zé 84 200,00
Leticia 20 850,00 Sara 1023 8850,00
Jodo 62 5450,00

Nao comutatividade

Ao contréario dos operadoresunido e interseccao, o operador diferenca possui a caracteristica de sernao comutativa

A nao comutatividadeé a definicdo para operagdes de conjuntos onde a ordem de entrada afeta o resultado, ou em outras palavras, é

uma operacdo onde "a ordem dos fatores altera o resultado.

Para maiores definicdes leia o artigo sobre aromutatividade..

Exemplos de operacao com conjuntos

R1 R2 R1 — R2
Nome | Conta Nome | Empréstimo Nome
Joédo 1 Paulo | 100 Jodo
Maria | 2 Maria | 200 José
José 3 Carlos | 300
R1 R2 R1 — R2
x|y | z X|y |z x|y | z
1/1 1 1 1)1 1122
1,22 1 21 2123
2123 3|1 1
3111
Exemplos em SQL
Dadas as seguintes elagdes:
medico paciente
cpf nome codigo cpf nome | codigo | quarto
12332112332 | Jonathan | 123 12332112332 | Jodo | 938 456
32165498712 | Leticia 212 32165498712 | Maria | 059 234
09876543210 | Jugara 321 09876543210 | José | 549 234

Buscar o CPF e o nome das pessoas que sdo médicos mas ndo sdo pacientes:


https://pt.wikipedia.org/wiki/Uni%C3%A3o_(%C3%81lgebra_Relacional)
https://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Intersec%C3%A7%C3%A3o_(%C3%81lgebra_Relacional)&action=edit&redlink=1
https://pt.wikipedia.org/wiki/Comutatividade

‘Wtilizando o operador diferenca:
'SELECT cpf, nome FROM medico MINUS SELECT cpf, nome FROM paciente;

Ndo utilizando o operador diferenca: i
'SELECT cpf, nome FROM medico WHERE NOT EXISTS (SELECT cpf, nome FROM paciente WHERE cpf=medico.cpf AND '
:nome=medico.nome); '
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